

# 禁毒防毒系民心 警民合作保平安

星报讯(刘剑夏阳 孙雨静 记者 马冰璐)

6月26日是第34个国际禁毒日,为推动禁毒工作的全面深入开展,进一步激发全民参与禁毒斗争的积极性和主动性,努力打造“无毒”平安社会,6月25日,由合肥市西园街道和西园派出所主办,光明社区、安居苑社区等多家社区协办的宣传警示活动在光明社区摩尔广场举办,主题为“禁毒防毒系民心、警民合作保平安”。

活动形式丰富多彩,现场悬挂禁毒横幅、摆放禁毒宣传展板、仿真毒品,发放禁毒宣传资料、印有宣传标语的小礼品。民警同志向来往群众详细讲解毒品的种类、危害以及如何辨别毒品等相关知识,让广

大人民群众了解毒品的危害,并介绍如何识别毒品,预防毒品,远离毒品,同时重点宣传了新型毒品知识,涉毒相关法律法规,告诫他们吸食毒品对自身、家庭和社会所带来的危害,引导他们自觉做到珍爱生命,远离毒品,倡导树立“健康生活、无毒社会”的生活理念。

此次活动共发放宣传资料300余份,收获了很好的反响。社区群众纷纷表示,把禁毒宣传知识传播到居民家门口的活动,不仅让他们对毒品有更深刻的了解,更让他们认识到远离毒品的重要性。同时,拒绝毒品、共建和谐社会也是作为中国人对即将到来的建党100周年贡献出自己的一份力量。

## 孕产妇心理健康讲座 与“宝妈”共话心声

星报讯(何宏旭 张宽景 记者 马冰璐)

随着生活节奏的加快,工作、妊娠反应、家庭琐事……让“宝妈”们承受着许多的压力。6月24日下午,合肥市蜀山区南岗镇双塘村公共卫生委员会、妇联特邀国家二级心理咨询师刘宁萍来村举办“孕产妇心理调适”专题讲座,与“宝妈”共话心声。辖区内30余名“孕妈”共同探讨孕产期心理变化、情绪调节,号召大家共同关注孕产妇心理健康。

“从最初对新生命的期待、孕吐的折磨,再到即将分娩时的忐忑……准妈妈该如何应对生理变化带来的心理变化?”讲座中,刘宁萍通过案例分享的方式,紧紧围绕“孕产妇心理调适与安全感的建立”,用通俗易懂的语言分析了从怀孕到分娩的心理变化,焦虑、抑郁等常见孕产期心理问题出现的原因。并针对如何调适情绪,建立彼此理解、和谐、温暖、信任的家庭关系等做了详细介绍。

下一步,蜀山区南岗镇双塘村公共卫生委员会将持续针对各类人群开展心理健康知识讲座,帮助大家学会情绪调节,以更加阳光的心态,积极地投入到工作和生活中去。

## 濉溪人大到南岗镇 考察公益性公墓建设

星报讯(何强 记者 马冰璐)

6月24日下午,濉溪县人大常委会副主任朱秀芳在合肥市蜀山区人大常委会党组副书记、副主任时新的陪同下,来到南岗镇考察公益性公墓建设工作开展情况,并召开座谈会。蜀山区人大常委会委员、社会建设工委主任葛本开,蜀山区民政局局长赵宏军,南岗镇人大主席候选人张和平参加座谈。南岗镇社会事务办、鸡鸣村、双塘村等的相关部门列席。

在座谈会上,赵宏军对全区公益性公墓建设基本情况作了详细介绍。与会人员就推进公益性公墓建设进行了相互交流,一致认为公益性公墓建设事关群众的切身利益,是一项重大民生工程,推进公益性公墓建设非常必要、非常及时;其次,加强公益性公墓建设,有利于节约土地资源、改善生态环境,有利于矫治高价墓穴、散埋乱葬等乱象,是推动殡葬改革的关键突破点。最后,与会人员共同前往南岗鸡鸣山公墓进行实地考察学习。

合肥市南岗镇目前共有两所公益性公墓,分别为鸡鸣山公墓和昆山陵园。经过两年多的建设规划,南岗镇公益性公墓已全部达到硬件设施完善、墓区环境优美、墓穴程序规范等示范化标准,具有独特的花园式公墓,并与南岗镇北部生态旅游区融为一体。



第二十一个安全生产月来临之际,合肥庐阳区大杨镇谢岗村在辖区开展安全生产大检查,重点对宗教场所和建筑工地安全隐患进行集中摸排,要求相关单位负责人落实安全责任,推动安全发展,确保一方平安。■ 刘兵 舒曙光

## 我为群众办实事,防毒意识入民心

星报讯(周先荣 王晨曦 季云冈 记者 马冰璐)

为扎实推进“我为群众办实事”实践活动,帮助广大人民群众提高识毒、防毒、拒毒的意识和能力,营造全民参与禁毒的良好氛围,在第34个“6·26”国际禁毒日来临之际,6月25日,合肥市五里墩街道新时代文明实践所联合安徽省女子强制隔离戒毒所,来到拓佳广场开展以“我为群众办实事,防毒意识入民心”为主题的禁毒宣传活动。

活动现场,在仿真毒品展台和禁毒宣传展板前,吸引了许多来往的社区居民驻足观看。现场通过展板宣传、实物展示、问答互动等多种形式,给好奇围观的辖区居民详细介绍了毒品的伪装性、迷惑性和危害性。面对群众的咨询,女

子戒毒所民警及志愿者一一在现场耐心解答,并详细讲解毒品的种类、危害以及相关法律法规,结合真实案例,为群众揭秘不法分子诱骗吸毒惯用的“套路陷阱”,教授社区居民识毒、辨毒、防毒的方法和技巧,提醒大家毒品就在我们身边,要提高对毒品诱惑的警惕性,告诫大家不要因为任何借口去尝试毒品,加强自我防范,自觉远离毒品。

此次活动共向社区居民发放禁毒戒毒宣传资料画册400份,禁毒宣传礼品100余份,进一步增进人民群众对禁毒戒毒有关政策和毒品知识的了解,有效提高了人民群众对毒品的抵御能力和参与禁毒宣传的积极性。

## 陆大村开展高考志愿填报指导

星报讯(陆亚群 记者 沈娟娟)

为深入开展党史学习教育,践行“我为群众办实事”,切实做好关心下一代工作,骆岗街道陆大村党总支、关工委、共青团、计生协、妇联、工会、卫生部门特邀安徽省教育厅志愿填报专家,开展公益性高考志愿填报指导活动。6月24日上午,安徽省教育厅组织干部处副处长王树龙在陆大村新时代文明实践站,为20余名考生和家长指导高考志愿填报,王树龙从今年高招形势、平行志愿设置、投档办法、平行志愿存在哪些风险、高校专业录取方式、考生怎样填报志愿、选择志愿的依据、填报志愿的误区和注意事项等十个方面,通过列举实际案例,深入浅出地为家长分析如何

根据成绩、兴趣爱好等更好地填报心仪的专业和院校,理智进行高考志愿投档。

随后,专家又进行了一对一志愿填报咨询指导,针对每位考生的分数和排名,给出了家长和考生合理的建议,每一位考生和家长都收获满满。专家提醒,在填报志愿的时候,要多尊重孩子的想法和意见,不要过于强加自己的意志。一旦发现孩子出现比较严重的情绪问题,家长应及时和孩子一起寻求专业的心理咨询帮助。

此次活动,帮助广大考生和家长更深入了解我省2021年高考招生政策,掌握更多、更实用的志愿填报技巧,为考生提供更精准的志愿指导服务,助力考生圆好大学梦,受到了考生和家长的一致好评。

## 合肥首家“零酒驾”社区创建启动

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)

“我承诺,一定不会酒后开车!”辖区居民张永康说道。6月26日上午,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区联合合肥市公安局交通警察支队蜀山大队开展合肥市首家“零酒驾”社区创建启动仪式,40余名驾驶员及小朋友共同参与。

活动现场,交警面对面向社区驾驶员普及交通安全知识,以案释法,讲解酒后驾车的危害。同时开展有奖知识问答,向居民讲解酒驾的认定和处罚标准,让大家充分认识到酒后驾驶的危害和后果。还为小朋友们发放“小小监督员”证书,“要求”小朋友们在家长监督爸妈不要酒后驾车,如有酒后驾车行

为,提前向交警叔叔们“报警”,由交警叔叔“处理”爸妈违法行为。

“原来红牛、蛋黄派都含有酒精,今天学到了不少新知识。”为了让居民更直观地了解酒驾醉驾带来的危害,交警邀请驾驶员现场饮用少量啤酒、功能性饮料,食用蛋黄派等含有酒精成分的食物后进行呼气测试、绕圈走直线等多种方式,进行现场酒驾情景模拟体验。

社区党委书记朱祖翔说:“下一步,社区将联合区交警大队,以‘进企业、进社区、进学校、进工地’等活动载体组织开展形式多样的交通安全宣传教育,共同筑牢交通安全防线,护航建党百年。”

# 美好社区

市场星报

2021年6月28日  
星期一

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com